

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 75 (5160) Пятница, 23 апреля 1937 года Год издания XVIII

## СВЯЩЕННАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Бредительская деятельность японско-троцкистских агентов в последнее время, немалый ущерб нанеся народному хозяйству. Маскируясь личиной горячих сторонников советской власти, призываясь коммунистами, пробравшись в партию враги народа занимали ответственные посты и наносили удар за ударом решающим образом социалистической индустрии, строительству транспорта.

В статье, опубликованной в последнем номере журнала «Большевик» (второй раздел статьи печатается сегодня в «Правде»), товарищ Молотов дает исчерпывающую характеристику тех людей, к которым прибегали троцкисты, бухаринские и другие агенты фашизма. Они приносили в негодность механизмы, устраивали аварии, взрывы, обвалы, крушения, пожары. Они пытались подорвать наше хозяйство путем замедления хода важнейших строек, имеющих первостепенное оборонное и хозяйственное значение, путем создания острого дисбаланса в хозяйстве, вынужденного браком, срывом стахановского движения, наглыми попытками сесть озлобленными против советской власти всеми трудящимися.

«Разоблачение вредительств троцкистских и бухаринских диверсантов и шпионов выявило крупнейшие недостатки управления, которые мы обязаны преодолеть в кратчайшие сроки. Основным условием нашего движения вперед является честная и беспристрастная критика тех наших недостатков, которые использованы врагами. Руководители обязаны, на крайней мере теперь, когда многие факты уже вскрыты, объяснить своим работникам, во что они ошиблись, что допустили эти упущения, почему произошли эти факты». (Молотов). Только серьезный, добросовестный анализ недостатков может предупредить новые промахи, может восполнить капри, расширить политический кругозор людей.

Это заблуждение, к сожалению, особенно пока еще далеко не всеми руководителями. Выступая на собраниях актива, многие начальники главков и управляющие трестами скрывают перед своими работниками ошибки руководства. На многих предпринятых еще в ходу политически вредная, гнилая теория о том, будто аварии являются неизбежным злом, органически связанным со всяким сложным техническим процессом. А некоторые весьма квалифицированные и опытные работники, которым получают расследование вредительских дел, приходят к совершенно далекому, поверхностному выводу, прощая и теперь еще нетерпеливо политическую близорукость, неумение распознавать врага, неспособность разоблачать его.

Многие горе-руководители склонны без устали болтать о бдительности и когда дело доходит до необходимости политического воспитания своих работников на конкретных ошибках, они делают все для затупивания неосторожных, для спасения «сестры» явно потопившего виноватейшего мундира.

Три основные задачи, намеченные в статье тов. Молотова, необходимо разрешить сейчас для коренного улучшения хозяйственного руководства: первая задача — политическое воспитание кадров, вторая — большинство избранных работников, третья — выкорчевывание до конца канцелярско-бюрократических методов руководства и бюрократической организации хозяйственно-производственных активов.

Важнейший урок, вытекающий из деятельности троцкистов и их сообщников — правых реставраторов капитализма — состоит в том, что наши кадры должны не только отлично владеть техникой но и в совершенстве владеть бдительностью. А овладеть бдительностью — это значит прежде всего преодолеть политическую близорукость, научиться правильно оценивать людей, понимать бдительность, научиться распознавать врага, несмотря на самую хитроумную маскировку.

Политически воспитывая наши кадры, мы обязаны развивать в них способность к самокритике, вытравливая самоуверенное самоуспокоение. Хозяйственный коммунист должен со всей ответственностью бороться за честное отношение к государству, за

решительное и безоговорочное уничтожение вражеских, мелкобуржуазных тенденций, пошлые не устранившиеся еще в некоторых наших государственных предприятиях и учреждениях.

Для успешной борьбы с попытками врага проникнуть на наши предприятия нужно возложить ответственность руководителей за подбор работников. Нет никаких оснований жаловаться на недостаток способных и талантливых людей в нашей стране, на недостаток кадров, горящих желанием работать, учиться и расти. Должны мы богаты, дело, стало быть, только за их умелым подбором.

Поямая обязанность партийных руководителей — смело выдвигать на руководящую работу новые молодые кадры, политически проверенных местных людей, знающих подпольных и любящих дело. «Критерием в подборе работников», — говорит тов. Молотов, — должны быть как их деловые, так и их политические качества, о которых руководитель должен знать, — знать не понаслышке, и не по бумажкам, а вверять, на основе всестороннего знакомства за работой и на основе постоянной проверки «забытых этих людей».

Наконец, важнейший вывод из разоблачения вредительства состоит в необходимости внимательно прислушиваться к голосу масс, к критике масс, шире использовать огромный опыт трудящихся. Надо поощрять с извращением приняты единоначалия, с попытками некоторых руководителей отгородиться от критики и контроля масс. Плох тот командир производства, который не умеет видеть свою работу тысячами глаз рабочих, не умеет соизмеряться с активом. Порочным методом своей работы такой руководитель сам открывает врагу многочисленные щели.

Теория преступлений, вредителя использовала отсутствие строгого подхода на предприятиях, отсутствие проверки исполнения и бесценное отношение руководителей к реализации ранее принятых решений. Наша крайняя обязанность решительно покончить с системой безответственности. Необходимо на каждом предприятии, в каждом учреждении ввести твердый и неукоснительный режим работы, нарушение которого должно строго караться. Необходимо, наконец, научиться проверке исполнения ранее принятых решений и распоряжений, привлекать к ответственности умело работать, опираясь на актив, на критику и поддержку масс.

После Плenums ЦК прошло уже не мало времени. Однако последствия вредительства ликвидируются пока архимедово и неуклюже. Некоторые начальники главных управлений Наркомплана и других хозяйственных наркоматов явно растерялись. Об этом свидетельствует, например, положение дела в угольной, в химической, в легкой промышленности. С другой стороны, и партийные организации — Донецкий обком партии в первую очередь — отодвинули на задний план вопросы хозяйства. Плenums Донецкого обкома состоявшийся 18 апреля, вынужден был признать неудовлетворительную работу бюро обкома, горкомов и райкомов партии по выполнению решений Плenums ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина, признать, что партийные организации Донбасса не сумели сочетать максимальное усиление партийно-политической работы с усилением работы по руководству хозяйством. Надо ли пространно объяснять всю неопустимость подобного положения!

«Разоблачение и изгнание врага из действующей армии строителей социализма», — пишет тов. Молотов, — усиление лавой армии, подьем ее сил — гарантия новых успехов. Поэтому каждый из нас должен помнить о священной обязанности коммуниста, развивать свою бдительность, заботясь, понимать бдительность сознательности кадров. Главное требование, выдвинутое от нас — большевиком. Накапливая мы, большевики, войной своей задачей и делаем нужные выводы, большевистские выводы, — на столько укоренился наше движение вперед!»

(Передовая «Правды» за 21 апреля).

## ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

### СБОРНИК „ПЕРВОЕ МАЯ“

Партия ЦК ВКП(б) выдвинула массовым тиражом сборник «Первое мая» (историческая справка). В первой главе сборника «Первое мая» международный пролетариат дается краткое описание истории возникновения празднования 1 мая.

В следующих главах рассказывается о том, как проводилось первое мая в царской России, и как праздновалось Первое мая после победы Великой социалистической революции.

В последней главе — «Международный пролетариат под боевым знаменем Коминтерна» — описываются первомайские демонстрации в странах капитализма за последние 4 года.

Сборник является ценным пособием, в первую очередь для пропагандистов и агитаторов. Цена 70 копеек. (ТАСС).

### ПЕРВЫЙ РЕЙС

ГОРЬКИЙ, 20 апреля. Сотни ермачиков приехали на берег Волги, чтобы взглянуть на суда, построенные для канала Москва—Волга. Флотилия, состоящая из 12 судов, состоит из 12 судов. Среди них четыре больших 700-сильных теплохода: «Иосиф Сталин», «Вячеслав Молотов», «Климент Ворошилов», «Михаил Калинин» и шесть 300-сильных катеров.

В 12 часов 30 минут дня над Волгой почти одновременно пролетели гудки всех 12 судов, и флотилия вышла в первый рейс. (ТАСС).

### ЗАКОНЧЕН ПОСЕВ ХЛОПКА В ТУРМЕНИИ

МОСКВА, 22 апреля. Совхозы и колхозы Турмении закончили сев египетского хлопка. Этим делом заняты около 21.165 гектаров — на 4165 гектаров больше, чем в прошлом году. В районах, осваивающих египетский хлопок, широкое развернулось соревнование за 20 и 30 центнеров хлопка — сарца с гектара.

Площадки южных районов Кубани начали сев кукурузы. В машинно-тракторных станциях до сева были выделены специальные комиссии, которые проверяли готовность почв к севу.

На 15 апреля по Союзу засеяно льном — дождем 133,5 тысячи гектаров — на 57 тысяч гектаров больше, чем на то же число в прошлом году. (ТАСС).

### ПРОПЕЛЛЕРНЫЕ НАСОСЫ БЛЕСТЯЩЕ ВЫДЕРЖАЛИ ИСПЫТАНИЯ

МОСКВА, 20 апреля. Набсем, изготовленные московским заводом «Бор» для канала Москва—Волга, блестяще выдержали первые испытания.

Коллектив завода широко гордится своей новой производственной победой.

Пропеллерные насосы такой мощности изготавливаются впервые не только в Союзе, но и в мире. Для представления правительству агрегаты достаточно привезти несколько цифр: вес его — 90 тонн, высота — 21,5 метра, диаметр колеса — 2,5 метра. Насос подает 25 кубометров воды в секунду. (ТАСС).

### Порядок выдачи облигаций

МОСКВА, 22 апреля. Из заработной платы за вторую половину апреля рабочие и служащие, по условиям подписки, уплачивают последний взнос по займу Второй пятилетки (выпуск 4 года). Предприятия и учреждения обязаны одновременно с выдачей зарплаты, выдать подписчикам облигации за оплаченные ими суммы. Облигации будут выдаваться в тех купюрах, которые были указаны при подписке на подписание акта.

Рядом облигаций по подписке 1936 года должна быть произведена и самая кратчайшая ссуда, так как 25 мая состоится первый тираж выпущенной по займу второй пятилетки облигации, не получившие до 25 мая своих облигаций, не смогут участвовать в тираже.

Главное управление государственной ссуды и кредита уже разослало всем городским и районным советам специальным приказом облигации займа для выдачи подписчикам. (ТАСС).

### НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ „КАНАЛ МОСКВА—ВОЛГА“

МОСКВА, 20 апреля. В течение трех лет за строительство канала Москва—Волга бригады московской студии Союзкинохроника (режиссеры Самган, Тросман и Соломаха, под руководством режиссера Гинкова) день за днем снимала на различных участках трассы канала эпизоды грандиозной стройки. Огромный документальный кинофильм — результат трехлетней работы бригады — является по существу выдающейся историей строительства канала Москва—Волга на киноленте.

Сейчас уже начат монтаж полнометражного звукового фильма, посвященного строительству канала.

Заключительная часть фильма будет состоять из снимков, которые уже готовы к торжественному открытию канала Москва—Волга, в частности покажут рейс первого парохода в столицу. (ТАСС).

### БАЗА ОЗЕЛЕНЕНИЯ ГОРОДОВ

ВЕСОИНСКИЙ, 22 апреля. Оборотный опорный пункт института имени Мичурина три года разводит новые сорта декоративных растений: алтайская фалка, альпийские гизания, лилия, бадан, алтайский лук, моральники и другие. В теплицах выращиваются субтропические растения.

Всесоюзным трестом «Советские строительки» организуется декоративно-цветочный совхоз, который будет базой озеленения городов Западной Сибири. (ЗапсибТАСС).

## МОСКОВСКОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

МОСКВА

Телеграмма из Мадрида от 11 апреля сего года

Мадридская конференция коммунистической партии Испании, собиравшаяся сегодня в героической столице Испанской республики для анализа положения, которое мы имеем в результате восьмимесячной войны и в результате пятимесячной обороны Мадрида, братски приветствует коммунистическую столицу СССР, партию большевиков Советского Союза, любимых вокали всех трудящихся и антифашистов всего мира — товарища Сталина.

Наше приветствие — это благодарность Мадрида и испанского народа всем народам СССР за активную солидарность, которую к нам проявила родина пролетариата с первого момента удара международного фашизма, желая помочь Мадриду и колонию.

Конференция коммунистов Мадрида обещает нам сделать по пути победоносного опыта, который мы завоевали всем народом, борющимся за свою независимость, за свою свободу и за прогресс и не уполномочит до тех пор, пока не добьемся полного освобождения нашей родины от господства испанского и международного фашизма.

Да здравствует Московская организация большевиков! Да здравствует коммунистическая партия Советского Союза! Да здравствует любимый вождь пролетариата товарищ Сталин!

## МАДРИДСКОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ИСПАНИИ

Дорогие товарищи!

С чувством глубокой радости мы прочли ваше братское приветствие. Московские большевики, все трудящиеся столицы Советского Союза — Москва восхищены героической борьбой испанского народа против фашистских варваров матежских банг Франко и немощно-итальянских интервентов, ведущих с собой нищету, голод и порабощение трудящихся Испании.

Нали мысли и чувства всегда с нами, мужественные защитники Мадрида.

Касаясь ваша победа глубоко радуется нас, радует каждого советского гражданина, ибо «освобождение Испании от гнета фашистских респондентов — это в первую очередь испанцев и общее дело всего передового и прогрессивного человечества». (Сталин).

Мы уверены в вашей окончательной победе. Кровавому фашизму и его троцкистской агентуре не сломить единства и воли испанского народа, борющегося за свою независимость, за свободную демократическую Испанию.

Выте революционный диспансари, кресте вбитую, наши дорогие испанские товарищи!

Шлем вам наш братский коммунистический привет.

Да здравствует славы защитники Мадрида — героической столицы Испанской республики!

Да здравствует героическая коммунитария Испания!

Да здравствует единый народный антифашистский фронт!

Да здравствует любимый вождь мирового пролетариата товарищ Сталин!

Московский комитет ВКП(б) коммунистической партии (большевики).

## В СОВНАРКОМЕ СССР И ЦК ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обсудили вопрос о введении в хозяйство и выводе в тираж отдельных сортов зерновых культур.

В связи с тем, что многие ценные сорта зерновых культур без обильной высева в тираж или по различным причинам, другие же ценные сорта как отечественного, так и иностранного происхождения не высеваются, причем введение новых сортов в хозяйство зачастую производится без достаточной проверки, решением второстепенных работников Наркомзема и ВПР\* (Всесоюзный институт растениеводства) — Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли следующее постановление:

1) Издать на ведение Всесоюзного института растениеводства дело о подготовке к сею и организовать высева дело сортоиспытания на следующих началах:

а) государственные сортоучастки должны быть организованы так, чтобы на каждые два-три района, склонные к климатическим условиям, был минимум один государственный сортоучасток (что составляет 1000—1100 сортоучастков по СССР);

б) во главе государственных сортоучастков должны быть поставлены агрономы, независимые от местных органов и авторитетные специалисты сортоиспытания и сортоиспытателей в сортоиспытании; в) государственная сортоиспытательная комиссия при Наркомземе СССР, утверждая сортоиспытательные планы, принимает на испытание семена, выводит их в тираж или покупает в хозяйство, если они годятся, лишь с утверждения СНК Союза ССР.

2) Поручить комиссии в составе товарищей Яковлева (председатель), Чернова, Николая Лемченко, Оликовского, Вавилова, Мейстера, Ошнина С. С., Лисенко, Сагойлова (председатель союза «Кубань»), Васильева (председатель Пролетарского союза) и Клемяева представить, на основании настоящего постановления и материалов, представленных Совнаркому и Центральному Комитету Сельхозгосплана ЦК, проект постановления ЦК и Совнаркома по вопросу о сети сортоучастков и преобразования их персоналом состава сортоиспытательной комиссии при Наркомземе СССР по сортоиспытанию. (ТАСС).

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

Совнарком Союза ССР постановил:

1) Запретить движение по Москве легковых автомашин «ГАЗ-А» и легковых «форд» (не лимузинов) с 15 июля 1937 года.

К этому же сроку закончить отпавку из Москвы всех автомашин «ГАЗ-А» и «форд» (не лимузины).

2) Обмен отправляемых в провинцию легковых машин на «М-1» закончить в Москве к 15 июля сего года с тем, чтобы в первую очередь был произведен обмен инвентарными выделенными машинами, с предоставлением им государственного кредита для уплаты разницы в цене.

Кредит предоставлять на 1—2 года. (ТАСС).

## О ПРЕОБРАЗОВАНИИ ТАК НАЗЫВАЕМЫХ ОБРАЗЦОВЫХ И ОПЫТНО-ПОКАЗАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ В НОРМАЛЬНЫЕ ШКОЛЫ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ РСФСР

Совет Народных Комиссаров РСФСР устанавливает, что критика выделенных в системе Наркомпроса так называемых «образцовых», «опытно-показательных» и иных аналогичных по типу школ, находящихся на особом положении по отношению ко всей массе обычных нормальных школ, является несоответственной и вредит на деле к забвению Наркомпросом основной задачи — подьема на должную высоту учебной и воспитательной работы во всех школах.

Выделение так называемых «образцовых» школ при условии, что значительная часть этих школ на самом деле далеко не является ни образцовыми, ни показательными по поставленной учебно-воспитательной задаче в них, привело к установлению в этих школах особых требований к подбору учащихся по их умственной одаренности и успеваемости, в связи с этим, повышенных учебных требований к учащимся, во удовлетворяющих этим повышенным требованиям. Эти

факты Совнарком РСФСР не может не рассматривать как попытку со стороны лиц, руководящих работниками Школы, проинтересованных в получении партийной награды, частично извращения в школе.

Ввиду изложенного, Совет Народных Комиссаров РСФСР постановляет:

1) Обязать НКпрос преобразовать образцовые и показательные школы по типу обычных нормальных школ, закончив эту работу к 5 мая 1937 года.

2) Указать НКпроу, что его главной задачей является подьем на должную высоту учебно-воспитательной работы во всех, в том числе и в лучших «образцовых» школах.

Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР А. СУЛИМОВ.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров РСФСР И. ГЕРАСИМОВ.

Москва, Кремль, 20 апреля 1937 года. (ТАСС).



Москва, здание всесоюзного института экспериментальной медицины (ВИЭМ). (Союзфото).

## НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

(По телеграммам ТАСС за 21 и 22 апреля)

### Успешное наступление республиканцев у Теруэля

21 апреля крупный бой произошел в 18 километрах от Теруэля. Здесь республиканцы одержали новую победу. Этой победе в огромной степени содействовала республиканская авиация. Истребители неоднократно бомбили над окопами матажников и забрасали их бомбами. Застынувшие вражеские фашисты обречены в беспорядочное бегство. Республиканцы заняли здесь укрепленную деревню Салада. В бою республиканцы захватили 15 орудий, в том числе 5 мортир, 14 пулеметов и 300 тысяч патронов. Захвачено в плен 80 фашистских солдат. В результате боя, республиканские части подошли очень близко к укрепленной фашистами городу Теруэлю. Сообщение между отдельными частями фашистов здесь сильно затруднено.

21 апреля республиканские летчики вновь бомбардировали Теруэль, Сарагосу и ряд других пунктов. Все попытки италийских иерархических учреждений под Теруэлем позиции потеряли. Матажники потеряли большие потери.

Во время бомбардировки республиканские самолеты сбрасывали (центральная фронт) на аэродроме у фашистов провозимый грандиозный груз. Новизной, взорвался беззастенчиво. Республиканские летчики около Ситуманги бомбардировали колонну из 100 грузовиков.

### Бомбардировка Мадрида продолжается

На мадридском фронте активность матажников 20 и 21 апреля была отмечена на секторах Карабачель, у возвышенности Карабачель, и у бывшего французского моста. 20-го истребители вновь подвергли Мадрид сильной артиллерийской бомбардировке. Снаряды разрывались в старой части города. 21-го бомбардировка продолжалась около 10 часов, снаряды падали в центре города, делая много осколков. Число жертв пока не установлено.

### Пожар в Толедо

Республиканские летчики успешно бомбардировали завод и оружейный завод в Толедо. Несколько снарядов попали в склад боеприпасов. Произошел взрыв огромной силы. Затем вспыхнул большой пожар, во время которого происходили взрывы в различных цехах завода. В результате значительная часть завода огорела. Полагают, что на заводе пожаром уничтожено много боеприпасов и снаряжения. Толедский завод был самым крупным из оружейных заводов, находящихся в руках фашистских матажников.

### На севере

На Бискайском фронте отряд республиканцев ночью, около Эйба, подошел к перелому окопам матажников и забросал их гранатами. При этом было убито свыше 60 матажников. В Онемо республиканцы произвели бомбардировку оружейного завода, северного вокзала и казарм, где матажники установили несколько батарей. На всем севере Испании в последние дни стояла плохая погода, препятствующая разрыванию снарядов.

Двадцать первого матажники, при поддержке артиллерии и авиации, возобновили наступление на бискайском фронте на гор. Билбао, пытаясь прорвать республиканские позиции в районе секторов Эльэта и Элохо. Весь день происходила ожесточенный бой, и лишь к вечеру матажники, потеряв большое количество убитыми и ранеными, в беспорядке отступили.

### Заката ст. Робledo

На гвадалахарском фронте республиканские войска продвинулись вперед от Каседа-де-сан-Гасинья. Республиканские летчики бомбардировали

## ПРИЕМ В ЧЕСТЬ СОВЕТСКИХ МУЗЫКАНТОВ

ПАРИЖ, 20 апреля. Сегодня в честь находившихся в Париже советских музыкантов, победителей на Брюссельском международном конкурсе сочинений имени Пиза, Давида Штрауха, Лизы Гиньоль, Бузы Гомдштейна, Марины Володуновой и Мэри Фиттенгольда в концертном зале «Савой» состоялся большой прием. На приеме присутствовали члены правительства Франции, послы иностранных держав. Во время приема советскими музыкантами был дан концерт, прошедший с исключительным успехом. Пригласившие на прием дружно выразили свою восхищение по поводу исключительного мастерства советских музыкантов. (ТАСС).

### АКТИВНО ОБСУЖДАЛИ РАБОТУ ПАРТИННОГО КОМИТЕТА

Отчетно-выборное собрание в первой партийной организации вагоночного участка проходило три вечера. Активность была высокая. В прениях по отчетному докладу секретаря парткома тов. Божанова выступило 20 человек.

Большинство выступивших товарищей резко критиковали недостатки, являющиеся в работе парткома. Коммунисты Лой, Новожилова, Горелкина указывали, что партком совершенно не руководит партотделами, особенно партотделом транспорта, где в течение последних шести месяцев ни один из членов парткома ни разу не был, члены парткома заходили только тогда, когда им нужна была помощь для поездки в город.

Об отделе парткома от масс говорили тт. Овчиник, Андреев. Партком по руководству стачковскими движениями, давшему дурные цифры о количестве стачковцев, в стачковском движении по получаемой зарплате. Сколько же сейчас в действительности в вагоночном участке стачковцев — сказать трудно.

Резкой критике были подвергнуты недостатки партийного просвещения. Со стороны парткома не было должного, внимательного отношения при выборе коммунистов по кружкам в соответствии с их уровнем развития, в результате чего, например, член партии Овчиник, достоявший грамотный, был зачислен в школу малограмотных. Тов. Овчиник справедливо бросил на партсобрании

широк, что 5 месяцев его «учеба» в школе малограмотных для него проходила даром, на занятиях ему было скучно.

На собрании были вскрыты и причины, породившие недостатки в партийно-массовой работе. В связи с некоторыми хозяйственными достижениями в работе вагоночного участка, коммунисты решили, что все обстоит хорошо. В действительности же программа выполняется благодаря штурмовщине, достигнутой благодаря доблести сверхурочных работ. В духе мистической брасс, приветствуется оплата за работу, которая не выполнялась.

Следующей причиной, породившей недостатки в работе, являлось то, что партком, во главе с секретарем тов. Божановым, стал пытаться походить на административный и профсоюзный руководящий орган. Дело дошло до того, что вопросы о выезде штурмовщицы и материальных работных план разрешать, к тов. Божанову, который вместо того, чтобы заставить заниматься этими вопросами других, старался разрешать их сам.

После принятия резолюции собрания перешло к обсуждению кандидатуры в состав парткома. Обсуждались кандидатуры тщательно. В результате из 10 выдвинутых кандидатур 3 были отменены. Закрытым голосованием в состав парткома были избраны тт. Божанов, Клопан, Киселевич, Андрейков и Тутубалин.

Зам. секретаря Вольского района ВКП(б) А. ЗЕЛЕНСКИЙ.

### ПРИШЛИ НА СОБРАНИЕ, НЕ ИЗУЧИВ ПИСЬМА ЦК ВКП(б)

Партком лесового завода тов. Мерцалов не подготовил отчетно-выборное собрание. Большинство коммунистов первой партийной организации не знали письма ЦК ВКП(б) о проведении выборов. На собрании выдвинулось, что кандидат ВКП(б) тов. Мустафин не платил членские взносы с декабря прошлого года.

Оказавшись, с тех пор, как членские взносы стал принимать секретарь райкома, партком ни разу не проверил у членов своей партийной организации уплаты членских взносов.

В отчетном докладе тов. Мерцалов, вместо смелой самокритики своих недостатков, отделивался общими фразами.

В прениях по докладу парткома выступили все 9 коммунистов, присутствовавших на собрании. Они резко критиковали работу парткома, указав, что Мерцалов иногда проявляет грубое отношение к коммунистам, но оправдывает их помощью, дает выговорения и не проверяет, как выполняются они. У коммуниста тов.

Чижина оказалось 8 нарушений. Коммунисты Вричковского парткома очень часто перераспределяли с одного участка общественной работы на другой. Тов. Мерцалову было указано, что он не проверял, как выполняются свои партийно-политические обязанности коммунистами.

На собрании выдвинулось, что член партии Иванов — директор завода — член партии Шестоперов — председатель завода — до сих пор никто из кружков партучебы не занимается.

Выступившие отметили, что партком и партийная организация очень мало уделяют внимания комсомольской организации завода. В результате этого комсомольская организация весьма малочисленна, тогда как на заводе работает около 200 человек рабочих комсомольского возраста.

Выступившие отмечали также, что коммунисты оторвались от масс, редко проводят беседы по цехам.

Резкой критике подверглась работа райкома и райкома партии. Член партии, директор завода тов. Иванов,

заявил, что райком, как правило, без его ведома в ведомстве райкома отменяет работу коммунистов для послышки в деревню или на лесозаготовку. Так же поступает и райком ВЛКСМ с комсомольцами.

— А когда я пошел в райком комсомола, — говорит тов. Иванов, — с возмущением против такой практики, то секретарь райкома ВЛКСМ тов. Овчиник заявил: «Я с тобой не буду и разговаривать».

Указывали, что Кировский райком ВКП(б) не оказывает партийной организации необходимой помощи, руководит наскомом, замкнутыми, больше собирает различные сведения, тогда как партийная организация нуждается в повседневной помощи.

С большим вниманием собрание выслушало сообщение стечной комиссии о результатах закрытых выборов. В результате тайного голосования парткомом избран тов. Мерцалов. За него было подано пять голосов из семи членов партии, присутствовавших на собрании.

П. КИРЯКОВ.

### БЕСПАРТИННЫЕ КРИТИКОВАЛИ НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ КОММУНИСТОВ

На открытом партсобрании Батальского мехлитома одного пункта ладья обсуждалась итоги последнего пленума ЦК ВКП(б). Коммунисты и беспартийные рабочие в работе участка вскрыли много серьезных фактов.

В своих выступлениях рабочие тт. Кириллов и Чернышев говорили, что «на участке так запущена критика, что хуже некуда». Того, кто пытался критиковать, немедленно увольняют. На участке приезжал из Наркомлеса Лукьянов (инженер по стачковскому движению). По требованию этого самого Лукьянова, за критику уполномоченного Волкова. Только благодаря решительному вмешательству в это дело комсомольцев Волков был восстановлен на работе.

Товарищи Кочетков и Петухов указывали на отсутствие учета работы, отчеты нередко получаются обречены рабочими. Отсутствие учета на руку только лодырям. И в случае, что на участке ежедневно не выходит на работу по 20 человек.

В аппарате который процветает явный бюрократизм. Если рабочий приходит за справкой в бухгалтерию, то с ним никто не желает разговаривать, а заместу просто выгоняют из конторы.

Рабочие тт. Киреев, Кириков и Рокков в своих выступлениях указывали на отсутствие массово-политической работы со стороны райкома и партийной организации. Дело дошло до того, что при поступательстве парткома десятки датов явно выдвигает их над рабочими, всячески обязывает их. Многим приговаривает ярлык вредителя.

Выступившие беспартийные рабочие тт. Сидоров, Рокков и другие указывали на отрыв партийной организации от рабочих.

Тов. Сидоров говорил: — Партийная организация оторвалась от

масс и не прислушивается к нашим требованиям и замечаниям. Абсолютное большинство коммунистов безвестно рабочим. Рабочие, занятые на вырубке леса, не знают, что национальный цех т. Азаров является парткомом! Он, как партком, с рабочими никто не беседует. По его стопам следует и председателю райкома — коммунисту Малышину и другим коммунистам.

Выступившие беспартийные рабочие с резкой критикой недостатки работы дирекции и партийной организации должны были заставить коммунистов и руководителей выступить самокритично, по открытому партийному собранию по открытому руководителем участка не удавалось.

Коммунисты Азаров и Морев, выступившие в прениях, тоже отделились общими разговорами об отсутствии партийной работы, но сказали ничего, потому отсутствовала массово-политическая работа среди рабочих.

Особенно безответственно было выступление, предоборителем Малышину, который уверенно не хотел сказать собранию о своей партийной бездеятельности.

Партийная организация лесозаготовительного участка должна извлечь из этого собрания серьезные политические уроки. Прежде всего, нужно научиться работать над тем, чтобы связь, партийная организация с массами рабочих была самой тесной, чтобы ни один сигнал, посланный рабочими, не остался не услышанным. Партийная организация должна решительно потребовать от коммунистов большевистской работы в массах, развертывания в своих рядах суровой критики в самонаправлении. Нужно, чтобы каждый коммунист чувствовал ответственность за поступок своего дела. Тогда легче будет выявить все недостатки в работе и быстрее их устранить.

Ив. Муста.

### Парторг зажимает самокритику

Два дня раньше общее собрание студентов, преподавателей и техникума, посвященное обсуждению решений Пленума ЦК ВКП(б). Доклад о развитии Пленума сделал парторг техникума т. Ракошин. Он целый час говорил вопреку да о зло, а ошибки в работе техникума обещал молчаливо, не привел ни одного факта из области деятельности и деятельности руководителей учебного заведения.

Студенты в прениях рассказали собранию, как Ракошин учебную группу в 30 человек обвинил в политической неблагонадежности и в организации неблагонадежности и в организации неблагонадежности и в организации неблагонадежности.

Студенты в прениях рассказали собранию, как Ракошин учебную группу в 30 человек обвинил в политической неблагонадежности и в организации неблагонадежности и в организации неблагонадежности.

тов, руководя техникумом из кабинета.

В результате критической беседы — беспечности, руководители техникума просропали распространение агитационной и пропагандистской литературы среди учащихся. Библиотека до последнего времени выдавала на руки студентам подлежащую цензуре контрреволюционную литературу.

Плато работает и мостком. Общих профсоюзных собраний не было более двух месяцев. Социалистическое соревнование среди преподавателей не развито. Большинство преподавателей до конца значения самокритики и болезненно реагирует на нее. Этому содействовал и парторг Ракошин. Он запертый редактору стенограммы пропускать материал на преподавателей, которые систематически

спускались на уровень.

Учебная часть, возглавляемая тов. Бобровым, работает плохо. Расписание занятий систематически перемещаются. Один урок заменяют другим. Среди отдельных студентов развито подкашливание, отсутствует дисциплина.

Начальник техникума т. Ильин привнес правильную критику недостатков его работы. Но он далеко не полностью вскрыл действительное состояние дел в техникуме.

В заключительном слове парторг Ракошин, вместо признания своих ошибок, пытался оправдываться. Он обвинил некоторых студентов в том, что они о безобразиях в техникуме пишут в газеты. Собрание было возмущено таким поведением Ракошина.

П. БЕЛАНОВ.

### РУКОВОДИТЕЛИ ЗАВОДА ОТОРВАЛИСЬ ОТ МАСС

Два вечера подряд коллектив завода имени Рухомисова обсуждал решения Пленума ЦК ВКП(б), коммун и заключительное слово товарища Сталина.

Выступивший в прениях главный инженер завода т. Вадимович всю линию в выполнении задания плана пытался свести на трость Кубасового.

Рабочие не обиделись с таким выводом, они смело критиковали руководство завода. Рабочие указывали на отсутствие деятельности на заводе, на такие факты, как выход из строя из дымовых труб, поломка котла, поломка пресса, постоянные перебои с материалами. Все это произошло потому, что администрация завода оторвалась от рабочих масс.

В феврале рабочие вносили ряд ценных предложений по улучшению работы завода по организации не только изучали их выполнять. Ни партийная организация, ни райком партии не проверяли, как дирекция завода реализует предложения рабочих. Это дрянь показывает, что администрация завода боится критической беседы — безответности.

Заботы о стачковцах и о развитии стачковского движения на заводе нет. На собрании выявлен такой факт, когда рабочие, дающие 250

процентов нормы, попали в список ударников, а один выходящий программой были отнесены к числу двух отставков.

Бытовые нужды рабочих не пользуются вниманием администрации. Были факты, когда администрация отказывала в помощи, чтобы отпарить с завода заболевшего рабочего долой. Такое отношение к рабочим послужило причиной большой тошноты рабочей силы, достигшей за последнее время до 80 процентов.

Критики и самокритики руководители завода не любят. Недавно выданный начальником мехлитома цеха Копьев, узнав про критику его недостатков рабочим Васильевым, вызвал Васильева и реба в кабинет и заявил:

— Если будешь говорить что-нибудь про меня — выгоню с завода.

Собрание рабочих одобрило решение Пленума ЦК ВКП(б) и партийной дирекции всю дальнейшую работу построить на основе демократических решений Пленума. Дирекция должна учесть все предложения рабочих, срочно их выполнять и о принятых мерах доложить общему собранию.

Всего в прениях выступило около 40 человек.

Павлов.

### Избрали партком

Три вечера длилось отчетно-выборное собрание первой партийной организации городского хозяйства. Коммунисты под верным руководством парткома тт. Курочкин, Застой — так характеризовали выступление состояние организации по массовой и партийно-политической работы.

В партийной организации процветала ссора между отдельными членами партии (Перцев, Воробьев), партийные собрания проходили без подготовки, решения принимались формально, выполнялись их никто не проверял.

На собраниях мы трансформировались в проношенные речи, — рассказывали коммунисты. И действительно, кроме разговоров ничего не делалось.

Сотрудничавшие были предоставлены самим себе, среди них есть морально разложившиеся и неперевосившие люди. Комсомольской организацией партийная организация — и т. Курочкин совершенно не руководит.

Директора просят — коммунисты, а они составляют 50 процентов первой партийной организации (Халинов, Савицкий, Перцев и др.), совершенно не связываются с менеджером партийной организации Курочкиным, который не указывает, потерял чувство партийной ответственности на партийную работу. А парторг Бу

рокин не хотел терять «судьбы» в эти партийными возмущениями, и призывал их к порядку, к партийной ответственности.

Массово-политическая работа в коллективах, обслуживаемых партийной организацией, велась от случая к случаю. Партийная организация оторвалась от рабочих масс. Парторг Курочкин на предприятиях городского хозяйства не бывал и работу его не знает. Этим же объясняется и тот факт, что в прачечной (директор т. Воробьев) долгое время производилась обманка рабочих.

Низкий уровень партийной работы во многом виноват еще и от того, что партийный организатор т. Курочкин часто находилась в длительных командировках. Были такие случаи, когда коммунисты из городского хозяйства в райком и спрашивали, кто у них парторг. Например, член партии т. Бобалев рассказывает:

— Я спрашивал т. Каркина, — кто у вас парторг? Он мне отвечает: — Не знаю, звонил соответствующий Солонатов и говорил, что и парторг, а в общем ходил в райком и ушел, кого там назначили!..

Сейчас в партийной организации городского хозяйства избран партийный комитет. В его состав при закрытом (тайном) голосовании избраны тт. Каркина, Савицкий и Бобалев.

Г. Сысоев.



По инициативе товарища Сталина подготовлена и выпущена специальная «Библиотека командира». На снимке: (слева направо) старшие лейтенанты Б. А. Шадрин и М. С. Землянский, майор В. И. Дружинин и капитан П. Г. Петров рассматривают полученные ими комплекты «Библиотек».

### НАТИСК ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА НА ЮГО-ВОСТОК

На процессе антисоветского троцкистского центра были освещены преступные методы, с помощью которых германский фашизм рассчитывает облегчить себе захват дунайских и балканских стран. Троцкистские очерки, как известно, обманливы, следовательно осуществлению фашистских захватнических планов и в этой части Европы.

Промыслы германского фашизма в Юго-Восточной Европе выдвигают на ступень первоочередности во всем мире. Наглые планы германского фашизма на Чехословакию, бесчинства гитлеровцев в Румынии, подготовка гитлеровского мятежа в Венгрии, экзотические заблуждения Болгарии («Третьей империи») — все эти факты недавнего времени свидетельствуют о растущей угрозе миру на Дунае и на Балканах. Видные западноевропейские деятели открыто высказывают предположение, что будущая война может начаться, как и предыдущая, на Юго-Востоке Европы.

Германское проникновение в Юго-Восточную Европу приняло особенно широкие размеры со времени абсисской авантюры итальянского фашизма. Преемник фашистской Италии охватывала в этой части Европы влияние и Франция. Но, впадая в войну в Восточной Африке, Италия утратила некоторые свои бывшие позиции на Дунае и на Балканах, а «Третья империя» последовала этим воспользоваться.

Гитлеровские планы покорения Юго-Восточной Европы опираются на широкое хозяйственное наступление. Последнее проводится по программе, выработанной главой рейхбанка (государственным банком Германии) Шахтом. По инструкции Шахта, германские торговые фирмы усиленно закупают в дунайских и балканских странах. Это соответствует торговым интересам Германии, нуждающейся в сельскохозяйственной продукции и сырье данных стран. Урманские купцы приобретают так промышленность и сырье по низким ценам,

пользуясь благоприятными условиями, созданными сельскохозяйственным кризисом.

Затем, опять-таки по инструкции Шахта, германские фирмы призваны переносить за границу закупочное в Юго-Восточной Европе сырье. Пользуясь своими широкими связями, спекулянты «Третьей империи» стали постепенно вытеснять с мировых рынков дунайских и балканских торговцев. Таким путем они стали приобретать в руках внешнюю торговлю этих стран.

Подобные операции позволяют «Третьей империи» извлекать огромную прибыль. Дело в том, что Шахт рассчитывается с дунайскими и балканскими поставщиками так называемыми «самороскожными марками», то есть денежными знаками, не подлежащими переводу за границу. Таким путем Германия становится должницей своих поставщиков.

В настоящее время сумма германского долга странам европейского Юго-Востока достигла огромных размеров. По сведениям английского публициста Альвана Джона, Германия должна Греции около 30 миллионов марок, Венгрии — 25 миллионов, Югославии — 21 миллион, Румынии — 18 миллионов, Болгарии — 10 миллионов марок. Для этих небывалых стран подобно «самороскожным маркам» являются непозволительным бременем.

Тут снова появляются на сцене агенты Шахта, предлагающие заемные «самороскожные кредиты» германские промышленные изделия. А так как эти страны не в состоянии закупить большое количество промышленных товаров, ни предлагают «простой» выкуп: приобрести военное снаряжение. И действительно, в последнее время дунайские и балканские страны приобретают в Германии на «самороскожные марки» крупные партии оружия, в частности — самолеты, танки, артиллерийские орудия, снаряды и т. д.

Подобные закупки не только способствуют развитию германской военной

индустрии там все более бесцеремонно и нагло. Огромный зарубежный аппарат германского фашизма поставлен на службу задаче закабаления этих стран.

В первую очередь агенты германского фашизма ищут себе опору среди немецкого населения Юго-Восточной Европы. В некоторых ее районах имеется довольно значительная прослойка немецкого населения. Оно поддается удивленной обработке нацистскими агентами германского министра пропаганды Геббельса. Новорожденные посланцы Геббельса, посылаясь тайные или явные, в зависимости от местных условий, гитлеровские организации. Участики их обучаются владеть оружием и призваны играть в случае военного столкновения роль резервов германской армии в тылу у возможного противника.

В качестве примера гитлеровской партийной организации можно привести так называемую партию «судетских немцев» в Чехословакии, возглавляемую Гейселем. Эта партия открыто ратует за отрыв значительных территорий от Чехословацкого республике. Ее глава Гейсели путешествует по Европе, агитируя в Лондоне и в других местах за вывоз Чехословакии. Главные руководящие органы возглавляет свое кандидатство на роль чехословацкого Фронта.

Германский фашистская охранка Гестапо наводит Юго-Восток Европы своими агентами. Они приезжают туда под видом торговцев, журналистов, кинооператоров, туристов. Под какой бы личиной ни путешествовали, они неминуемо занимаются партийной работой: шпионажем, организацией диверсионных и террористических актов, подкупами буржуазных партий, газет и отдельных деятелей.

Террористические акты Гестапо стали почти повседневным явлением на Юго-Востоке Европы. Гестапо организовало в свое время убийства австрийского канцлера Дольфуса и румынского инженера Дуга. Схожие преступления Гестапо в дунайских и балканских странах далеко не ограничиваются этими вопиющими убийствами.

16 июня 1936 года банда гитлеровской «Железной гвардии» ворвалась в крупнейшую больницу Бухареста — столицу Румынии. Там дождались румынский деятель Обелеку, перешедший оперативно администрация Гитлеровские убийцы застрелили его

на большой койке в отставку за то, что он был противником фашистского «Железной гвардии». В конце августа прошлого года в общественных местах национал-фашистской партии Симова, убитого «железнодорожника».

В сентябре 1936 года оказался при смерти бывший министр иностранных дел Румынии, последовательный сторонник коллективной защиты мира, Титулеску. Он подвергся отражению, проведя на кутуре в Сен-Морисе (Швейцария). Английская и французская печать впоследствии сообщила данные расследования по делу об отравлении Титулеску. Согласно этим данным, один из агентов Гестапо поступил в качестве повара в гостиницу, где жил Титулеску, и съел вместо предназначенной в его еду небольшую порцию яда, чтобы его смерть показалась естественной.

В Чехословакии убийцы на Гестапо, пользуясь близостью германской границы, действуют с особенной изощренностью. Совершив порученный им в Берлине террористический акт, они беспрепятственно переправляются через границу и остаются беззащитными. Так поступил убийца антифашистского профессора Лессина, проживавшего в Маренбаде. Точно так же был убит на молотом «Мерседесе» (марка автомобиля) убийца инженера Рудольфа Форкса, организовавшего анти гитлеровские радиопередачи из глухой местности неподалеку от Праги. Часто агенты Гестапо заставляют обманчивым путем на границу проникнувших в Чехословакию германских эмигрантов. Там на них набрасывается шайка политический, убивающая их силой «террора».

В дунайских и балканских странах имеются реакционные партии и группы, ратующие за союз с Гитлером. Им принадлежат, в частности, различные местные фашистские группировки, а также некоторые организации враждебных помещиков и промышленников чужеземцев, коллекционеров большевиков в торговых связях с Германией.

Главное оружие гитлеровских дипломатов в Юго-Восточной Европе направили сейчас на то, чтобы вырвать Малу Антанту — союз Чехословакии, Румынии и Югославии. Этот союз укрепляет обороноспособность каждой из участвующих в нем

стран и связывает их с французской республикой. Естественно, что гитлеровские дипломаты всячески пытаются ослабить и разбить Малу Антанту, оторвав от нее Югославию и Румынию. В последнее время Югославия заключила договор с Италией и Болгарией, что нанесло ущерб сплоченности Малой Антанты.

В начале апреля в Бельгрии произошла сессия совета Малой Антанты, на работе которой явственно сказались ослабление этого троичного союза. Чехословацкое правительство предлагало расширить военные обязательства государств, входящих в состав Малой Антанты. Это предложение было отвергнуто под сию же обещанием, по поводу чего германская печать громко выразила свое удовлетворение.

Фашистская Германия недружественно грозит сейчас военным вмешательством на Чехословакию — наиболее прочно, зная Малой Антанты. Чехословакия является последовательной сторонницей коллективной защиты безопасности: она поддерживает союзные отношения с Францией и заключила договор о взаимной помощи против нападающей стороны с Советским Союзом. Этого германские фашисты никак не хотят простить Чехословакии.

В последние время германские фашистские газеты полны особенно гонимыми нападениями на Чехословакию. Они обвиняют ее в том, что она якобы стала «большевистской». Подобные утверждения являются чуждыми. Чехословакия — буржуазная республика, и лишь забота о своей безопасности толкает ее на заключение договора о взаимной помощи с СССР. Германские вымыслы против Чехословакии вызывают беспомощность у всех друзей мира; давно известно, что когда фашисты застревают военную авантюру против какой-нибудь страны, они в первую очередь обвиняют ее «большевистской».

Некоторые английские и французские газеты разоблачили германские планы нападения на Чехословакию. Согласно этим разоблачениям, германский фашизм собирается в недалеком будущем организовать мятеж на территории Чехословакии при помощи партии «судетских немцев». По первой же вспышке мятежа германские войска перейдут чехословацкую границу, а бомбардировщики появятся над Прагой.

Несомненно, что германские планы против Чехословакии таит величайшую угрозу не только для безопасности этой страны, но и для всего общего мира. Нападение на Чехословакию явилось бы лишь первым шагом к военным действиям «Третьей империи» по покорению всей Юго-Восточной Европы. Такие военные действия, несомненно, вовлекли бы в военный водоворот всю Европу.

Сторонники договора с фашистской Германией в дунайских и балканских странах уверяют, что полной отказ от самостоятельной политики и подчинения германскому фашизму можно купить благословением Итлера. Однако события в Венгрии показывают, какую ценность имеет благословение вождя германского фашизма. Венгрия постоянно поддерживала тесные дружественные отношения с фашистскими державами — с Италией и Германией. Венгерские государственные деятели часто ездили на поклон к Гитлеру, а посланцы Гитлера, в свою очередь, то и дело посещали Венгрию. Венгерская армия тесно связана с германской.

Но подобострастное отношение Венгрии к германским фашистам только навело их на мысль о том, чтобы окончательно прибрать эту страну к рукам и вытравить оттуда влияние своей «враждебной солициции» — Италией. И вот теперь венгерская общественность была потрясена правительственным сообщением о разрыве гитлеровского договора. Гитлеровские агенты готовили поход на венгерскую столицу — Будапешт. В ряде венгерских городов они уже успели провести уличные выступления. В разговоре участвовали некоторые венгерские депутаты, офицеры и даже чиновники полиции. Никто из заговорщиков не германского правительства в Будапеште.

События в Венгрии явились уже тем, что пошла гитлеровской благословенности отнять ее в союзники прийти малым державам Юго-Восточной Европы способствовать и мир. Несмотря, такая политика лишь увеличивает немощные агитации германского фашизма. Только твердый отпор являющимся гитлеровским агентам и коллективная защита безопасности могут обеспечить мир в Юго-Восточной Европе, находящийся сейчас под большой угрозой.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ДО КАКИХ ПОР В ПЕДИНСТИТУТЕ БУДУТ ИЗДЕВАТЬСЯ НАД СТУДЕНТАМИ?

Заблуждением летних и страданье... До каких пор в пединституте будут издеваться над студентами?

внесовременно. У некоторых студентов из стипендии бухгалтерия удерживает квартальную плату...

К. Конева.

БЕЗОБРАЗИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

В Томском мелинституте, как правило, стипендия студентам выдается поощра с ожиданием на 15-20 дней.

стипендию, а затем, разменяв obligation, выдать их на руки студентам.

Студент М.

ЩЕДРИНСКИЙ АДМИНИСТРАТОР

Заведующий городской телефонной станцией Артюхов 3 марта уложил уборщику т. Попова «за хищение экологическими материалами».

ма ЦК, знакомый с докладом товарища Сталина.

Михайла.



Группа трактористов на курсах по повышению квалификации при Томской МТС, под руководством пом. директора по политической части тов. Буткина изучает доклад товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б).

ЗНАТНЫЙ ТОКАРЬ

Ровно год назад токарь Борис Кротких, первый подвинувший эстакаду стахановского движения на станции Томск II, возвращался из Фосфорин.

группа для комкретов, вымы для трансмиссий, одобрившие планы, вылики для ресор.

Токарь Кротких в феврале для 303 процента норма, в марте—300 процентов План первой декады апреля выполнен на 327 процентов.

Впереди интереснее лето. В июле-отпуск. Борис решил его использовать для поездки в Москву и Ленинград.

НА ГОСКОНОЮШНЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНО

Начался сезон основной работы томоской госконюшни — сугачья кампания. Но эта работа под угрозой срыва.

го промышлет заботы о своих личных делах. В прошлом году он взял из казенных средств 560 рублей на лечение.

ПЛОДЫ БЮРОКРАТИЧЕСКОГО РУКОВОДСТВА

Отвечая на корреспонденцию «Результатика и их провинциализм» опубликованную в «Красном Знамени» за 15 марта.

Тов. Санников пишет: «Магазин сельхозкооператива закрыт на месяц из-за отсутствия и переручки».

ЗАБЫТЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В коллективе столовой мелинститута 63 человека, но среди них не проводится никакой политико-воспитательной работы.

этом году занятый не проводить сессии. Председателем союза т. Липенко даже не выданы руководители для участия на политсеминарии среди членов союза.

Advertisement for 'Сын Севера' (Son of the North) featuring a reindeer and a child. Text includes: 'А в чумо Йево лежит пыльные слизки шкур драгоценных пушных зверей...' and 'Анку в чуме пошел. Сидит в чуме пошел...'.

Анку в чуме пошел. Сидит в чуме пошел... Анку в чуме пошел. Сидит в чуме пошел... Анку в чуме пошел. Сидит в чуме пошел...

# СТАХАНОВСКУЮ ДЕКАДУ ПРОВОДЯТ ФОРМАЛЬНО

Мелешковский сельсовет в последние дни своей деятельности по подготовке к декаде Стаханова...  
Сельсовет оказался в стороне от мощного политического подема, вызванного в среде колхозников решительным февральским пленумом ЦК ВКП(б) в докладом товарища Сталина...

Первый день стахановской декады в канцелярии сельсовета ознаменовался неспешной утилитарной работой...  
Теперь, — рассуждал он, — остается позвать пленум, подвести итоги, рапортовать.

По плану состоялись не было суждено. Из 23 членов сельсовета на него явились только 6. Что касается членов сельсовета в период стахановской декады, так и не известно...  
Должны были быть проведены в массовую проверку готовности к севу, о социалистическом соревновании на них упоминалось не было.

В колхозе «Пламя» Протопопов А. В. по готовит бригаду к севу, производственных совещаний не собирает...  
Привлечение колхоза не затронут о том, чтобы устранить недостатки в подготовке к севу. Семена в колхозе не хватает. Часть основного материала требует обмена. Но когда будет проведена обмен и полностью подготовлены семена к севу, колхозники не знают.

В колхозе «Пламя» Протопопов А. В. по готовит бригаду к севу, производственных совещаний не собирает...  
Привлечение колхоза не затронут о том, чтобы устранить недостатки в подготовке к севу. Семена в колхозе не хватает. Часть основного материала требует обмена. Но когда будет проведена обмен и полностью подготовлены семена к севу, колхозники не знают.

Колхозники.



В Южных Штатах негры находятся на положении бесправных существ. Их ловят на большой дороге и продают суду по обвинению в «бродяжничестве».

В Южных Штатах негры находятся на положении бесправных существ. Их ловят на большой дороге и продают суду по обвинению в «бродяжничестве».

ПАРИЖ, 20 апреля. Начал работу национальный комитет объединения профсоюзов металлистов. Секретарь объединения Круза отметил значительные успехи достигнутые объединением металлистов.

ЛОНДОН, 22 апреля. Франко в Испании опубликовал декрет об объединении фашистских организаций фашистских и карлистов и называемый единственным руководителем самого себя.

ТОКИО, 20 апреля. Газеты сообщают, что совет министров принял решение о создании комиссии по изучению состояния железной дороги в Японии.

## В фашистской Германии НА ПРОЦЕССЕ КАТОЛИЧЕСКИХ ДЕЯТЕЛЕЙ

БЕРЛИН, 20 апреля. На процессе видных католических деятелей при большом числе свидетелей — членов союза католической молодежи — председатель суда поощрительно прерывал их, делая им «спросоуженные» вопросы, угрожая привлечь их к суду за «бродяжничество».

Перед судом прошел также ряд деятелей германского рабочего движения, привлеченных из тюрьмы и в качестве свидетелей. Среди них — пражский католический священник, бывший коммунистический депутат рейхстага Проесс.

Большое впечатление произвел отказ подсудимого Штебеля от своих показаний, сделанных им на предварительном следствии. Штебел заявил, что тогда фашистские следователи заставили его дать «верные» показания, что он не мог отказать на все заданные ему вопросы, иначе как «увражательно».

Испанский министр О КОНТРОЛЕ  
ЛОНДОН, 22 апреля. По сообщению из Вальенсии, министр флота и авиации Писторо, в связи с отступлением в силу плана контроля над областью испанского континента, опубликовал в Испании дела, опубликовал в Великобритании и Франции и окупатель действии Германии и Италии.

РЕЗКИЙ НЕДОСТАТОК ЖЕЛЕЗА И СТАЛИ В ЯПОНИИ  
ТОКИО, 20 апреля. Газеты сообщают, что совет министров принял решение о создании комиссии по изучению состояния железной дороги в Японии.

Утерян пропуск на территорию швейцарской фабрики...  
Утерян паспорт на лошадей...  
Утеряны комсомольский билет и проф. билет на имя Гриневича...

## ЗАСЛУЖЕННЫЙ ЮБИЛЯР

50-летний юбилей научной деятельности профессора М. Д. Рузского

17 апреля Томский государственный университет и общественность города отметили 50-летний юбилей научной деятельности заслуженного деятеля науки профессора М. Д. Рузского.

С докладом о жизни и деятельности юбиляра выступил доцент университета Березков. Он подробно рассказал о большой научной работе профессора Рузского по изучению фауны Казахстана, Казахстана, Западной и Восточной Сибири.

С приветственными юбиляру выступили от университета профессор Ревдатов, от горювета зав. горюветом Владимирова, от секции научных работников профессор Косовых и другие.

Заключительное слово юбиляра было посвящено исключительной теплотой и любовью к советскому студенчеству.

Ветеринарный врач городской скотобойни Б. И. Воскресенский не только не падает борясь за санитарное состояние скотобойни, но сам постоянно нарушает элементарные требования ветеринарной санитарии.

## ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМАЙСКИМ ДНЯМ

В первомайской подготовке активно горювета Осоавиахима будет красочно оформлено. На сцене планируется организовать мейдэл анимационно-фашизованного самолета.

В майские дни в кино театре кинофильм будет демонстрироваться новый звуковой фильм «Жизнь Париза», посвященный героическим дням Паризской коммуны 1871 года.

Магазины Зелинборга значительно увеличат ассортимент для предпраздничной торговли отпуская на 4 миллиона рублей товаров.

Сеть магазинов, продающих заказы на товары с доставкой на дом с 20 апреля увеличена. Заказы с доставкой на дом будут выполняться на сумму от 15 рублей и выше.

Отдел ветеринарии и огневой горювета...  
Возвратный срок ВКП(б)...

Ветеринарный фельдшер А. БАДУЛИН.  
Ответственный редактор И. А. ПОРТИНКИН.

Гортеатр 23 апреля  
**ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА**  
Начало в 8 ч. веч. Касса открыта с 4 ч. до 9 час. веч.

Кино км. М. ГОРЬКОГО последние 2 дня  
Звуковой фильм  
**НАСТОЯЩИЙ ТОВАРИЩ**

В ПАРИКМАХЕРСКОЙ РОНК № 1  
Открыт ДАМСКИЙ ЗАЛ:  
БЕЗМЕСЯЧНАЯ ЭЛЕКТРОЗАВИВКА, УКЛАДКА ВОЛОС, ОПРАВКА БРОВЕЙ

ПРОДАЮТСЯ ЧЕРНОВЫЕ КОНТОРСКИЕ КНИГИ И БЛАНКИ  
В КОНТОРЕ типографии «КРАСНОЕ ЗНАМЯ».

ПРОДАЮТСЯ ИСПРАВНЫЙ КАТЕР  
с 12-цилиндровым мотором и ВНЕЗАДНОЕ ДОШЛАД.

ХОЗЯЙСТВЕННО-СТРОИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЕ  
ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

Администрация и местный Зав. Сиб. отделение «СОЮЗРЕД-ИПРАЗВЕДКИ» ищут человека с опытом продажи...  
**Данила Петрович МАТЛАК**

Коллектив конторы Антекоуправления выражает соболезнование т. ЧЕРНЫШЕВОЙ по поводу постигнутого ее горькой смерти ее мужа  
**Т. МАТЛАКА Д. П.**

ЗАОЧНОМУ СЕКТОРУ УНИВЕРСИТЕТА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ И БИБЛИОТЕКАРЬ-ЭКСПЕДИТОР.

ТОМСКОМУ ВЕСОВОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ:  
ИНЖЕНЕР-МЕХАНИК на должность ГЛАВНОГО МЕХАНИКА ЗАВОДА, ИНЖЕНЕР на должность НАЧАЛЬНИКА ТЕХНИЧЕСКОГО ОТДЕЛА, ТЕХНИК-КОНСТРУКТОРА, СЛЕСАРИИ И КУЗНЕЦЫ.

ПОСОБИЯ ПО МАТЕМАТИКЕ  
для всех, готовящихся в вузы и ВУЗ.

СВЕРДЛОВСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНТОРА ПОСЫЛОЧНОЙ ТОРГОВЛИ  
ВЫСЫЛАЕТ почтовыми посылками:

Гармони Кавказские одноряды с полутонами (строй роая) 24x16, 6 план. — 483 р. 60 к.

РАДИОТОВАРЫ:  
Радиолы «Раист» № 2 с радиолампами, совмещенная в себе радиоприемник с электроплатефом (мощность звука регулируется)—2670 руб.

РАЗНЫЕ ТОВАРЫ:  
Знамена атласные, шитые шелком, с портретом Ленина или Сталина, с лентой — 660 руб.

УТЕРЯН ПРОПУСК на территорию швейцарской фабрики на имя Ложиной Е. И.

УТЕРЯН ПАСПОРТ на лошадей № 153893, принадлежащую гр. Кушине-Урку

УТЕРЯНЫ комсомольский билет и проф. билет на имя Гриневича Берн Николаевич

УТЕРЯН ПОРТФЕЛЬ с учебника и и проф. делом. Находящего в руках утеряны в контору Вентора: веревку Паллавова № 12, Девон А. Я.

УТЕРЯНЫ трикотаж: Носки дамские хлопчатобумаж. цветные—2 р. 01 к.

ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ДЛЯ БРИТЬЯ:  
Бритвы парикмахерские в футляре—6 р. 95 к, 9 р. 70 к, 10 р. 31 к.

ТРЕБУЙТЕ НАШ ПРЕЙСКУРАНТ.  
Заказы выполняются на сумму не менее 15 рублей и только по получении всей суммы заказанного товара.

УТЕРЯН ПРОПУСК на швейцарскую № 5 на имя Шугиной А. А.

УТЕРЯНЫ ПАСПОРТА № 153895 и 154074 на ЛОШАДЕЙ ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ БОЛЬНИЦЫ НКЗ-в РСФСР в гор. Томске (за гор.)

УТЕРЯН ПРОФИБИЛЕТ студ. медицинского института на имя Мирановой А. А.

Похищен профбилет за № 101401 на имя Пошнина В. И.

Похищены документы на имя Сорога Г. И., удостоверение и справка с места работы

Похищен партбилет за № 010732, на имя Котовых Михаила Николаевича, выданный горюветом ВКП(б) 29 мая 1936 года

ПРОДАЕТСЯ БУФЕТ и сдаются комнаты Красноварской ул., № 79, кв. 1

ПРОДАЮТСЯ ТОНСКАЯ КОНТОРА ГЛАВТИЦПРОМ продает СВЯЖЕН ЗАМОРОЖЕННЫЕ ЯЙЦА.

СПИЧЕЧАЯ ФАБРИКА отпускает ШЕРСТЬ ДРЕВЕСНУЮ. Справка по телефону № 85

КВАРТИРУ из 3 КОМНАТ с КУХНЕЙ МЕНЬШЕ НА МЕБЕЛЬЮ, ванну, туалетную комнату.

ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНАЯ ЯННА. Приходить с 5 ч. до 7 ч. веч. Красноварская улица, № 21, кв. 1

НУЖЕН СЕКРЕТАРЬ-СЧЕТОВОД Ботанический сад ТГУ. Тимирязевский пруд, № 3

ЛЕСОБАЗЕ (ЧЕРЕМОШНИИ) требуется МАШИНИСТКА на постоянную работу.

ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ БУХГАЛТЕРЫ и ТОВАРОЧЕДЫ СТАРШИИ РАБОТНИКИ с опытом учета, деловых навыков и грамоты

Томской районконтре ДОТРОИ ПИТ-Требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР и ТОВАРОЧЕД. Обращаться: Ул. Карла Маркса, № 18 2-1

Нужна пожилая няня. Студенческая ул., № 27, кв. 4